

Запретить суррогатное материнство – торговлю детьми!



Собрано 58 719 подписей! Всем огромное спасибо!

Председателю Комитета Государственной Думы РФ по вопросам семьи, женщин и детей Плетневой Т.В.

Уважаемый Вячеслав Викторович,
Уважаемая Тамара Васильевна,

Скандалы, связанные со смертью детей, рожденных от суррогатных матерей, и громкие уголовные дела показали, что суррогатное материнство в России превратилось в безнравственный и опасный бизнес, тесно переплетенный с торговлей детьми.

Из-за того, что российские законы о суррогатном материнстве крайне либеральны, Россия фактически превратилась в центр мирового репродуктивного туризма и рынок

по торговле детьми «на экспорт». Это – позор для нашей великой страны!

Все погибшие в этом году дети, рожденные суррогатными матерями, о которых стало известно общественности, были «заказаны» иностранными гражданами в рамках услуг по коммерческому суррогатному материнству.

В настоящий момент Следственным комитетом РФ расследуется уголовное дело о торговле детьми от суррогатных матерей в Москве и Московской области. По сообщениям средств массовой информации в качестве «заказчиков» в этом деле выступали одинокие мужчины нетрадиционной сексуальной ориентации, и следователи даже подозревали продажу детей за границу на органы.

Один из фигурантов этого уголовного дела, Константин Свитнев, руководитель юридической фирмы «Росюрконсалтинг», сопровождающей сделки, связанные с суррогатным материнством, несколько лет тому назад заявлял в интервью австрийскому журналу DATUM, что половина его иностранных клиентов – зарубежные гомосексуальные пары (<https://clck.ru/RaurB>). Это связано с тем, что, по его словам, «Россия – единственная страна в Европе, где даже одинокие люди могут стать родителями».

Рожденный суррогатной матерью ребенок, погибший в Санкт-Петербурге, был заказан одиноким мужчиной при посредстве китайской компании BluedBaby, специализирующейся на содействии мужчинам нетрадиционной сексуальной ориентации в использовании услуг суррогатного материнства в разных странах, включая Россию. Эта компания входит в китайский холдинг BlueCity, поставляющий услуги представителям т.н. «сексуальных меньшинств», в том числе 49 миллионам клиентов «социального приложения для геев» Blued – мужчинам нетрадиционной сексуальной ориентации (<https://clck.ru/Raurw>).

Официально наше законодательство запрещает одиноким мужчинам и однополым парам пользоваться услугами суррогатных матерей, но на практике, как мы видим, этот запрет легко обходится. А в случае возникновения споров суды обычно «легализуют» совершенное нарушение закона, признавая заказчика ребенка его «отцом», ссылаясь на запрет дискриминации по признаку пола и пользуясь «серой зоной» права.

Суррогатное материнство запрещено во Франции, Германии, Норвегии, Швеции, Италии, Австрии, Китае, Японии, Канаде и в некоторых штатах США. В ряде стран коммерческое суррогатное материнство является уголовным преступлением. Многие государства, в которых оно было разрешено, сейчас запрещают его или серьезно

ограничивают. И только наша страна зачем-то сохраняет ультралиберальные нормы, введенные в конце 90-х – начале 2000-х гг. в интересах зарубежных лоббистов и дельцов.

Факультативный протокол к Конвенции ООН о правах ребенка, касающийся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии дает такое международное определение: «торговля детьми означает любой акт или сделку, посредством которых ребенок передается любым лицом или любой группой лиц другому лицу или группе лиц за вознаграждение или любое иное возмещение». Коммерческое суррогатное материнство, безусловно, подпадает под эту норму.

Индустрия суррогатного материнства в нашей стране превратилась в темный бизнес, ведущий к преступлениям, смерти детей и другим ужасным последствиям.

По свидетельству [задержанного сейчас следователями](#) владельца и руководителя «Европейского центра по суррогатному материнству» Владислава Мельникова в России в год рождается как минимум 22.000 детей от суррогатных матерей. Сколько из них попадает в однополые пары? Сколько могут оказаться проданными за рубеж на органы?

Разве может подобное допускаться в России, особенно теперь, когда Конституция провозгласила, что дети – «важнейший приоритет государственной политики»?

Помимо этого, суррогатное материнство является жестокой эксплуатацией нуждающихся женщин, в результате которой их здоровью наносится тяжкий и необратимый вред.

Пока существуют эта практика и связанный с ней масштабный безнравственный бизнес, тесно переплетенный с торговлей детьми, мы не сможем говорить, что в России надежно защищены женщины и дети.

Мы должны незамедлительно положить этому конец!

Призываем Вас скорейшим образом рассмотреть вопрос о полном запрете суррогатного материнства в России.

При этом требуем незамедлительно пресечь самые темные стороны этой безнравственной практики и связанного с ней бизнеса, запретив законом:

1. Использование суррогатного материнства иностранными гражданами.
2. Использование вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ), в том числе суррогатного материнства мужчинами и женщинами, не состоящими в браке, и одинокими мужчинами и женщинами.
3. Коммерческое суррогатное материнство.

4. Рекламу суррогатного материнства, в том числе в СМИ и интернет-пространстве.